



联合国
安全理事会



Distr.
GENERAL

S/16797
24 October 1984
CHINESE
ORIGINAL: SPANISH

1984年10月23日
尼加拉瓜常驻联合国代表
给安全理事会主席的信

随函附上1984年10月23日尼加拉瓜共和国外交部长米格尔·德斯科托·布罗克曼先生阁下给美利坚合众国国务卿乔治·舒尔茨先生阁下的信件本文。

请将本照会作为安全理事会的文件散发为荷。

尼加拉瓜常驻联合国代表

大使

哈维尔·查莫罗·莫拉(签名)

附件

1984年10月23日

尼加拉瓜外交部长给美国国务卿的信

谨致函阁下，事关中央情报局为推行反尼加拉瓜的侵略战争而编制的题为《游击战争中的心理作战》的手册一事。该份手册论述谋杀等等残忍和不人道的行为。这些行为不仅公然违反美国国内的法律制度，而且违反指导那些自称遵守联合国原则的文明国家的国际行为的基本国际法准则。

中央情报局编制的这份手册提到一些恐怖的和非法的行为：例如雇用职业杀手进行谋杀；通过所谓的“有选择地使用暴力”压制政府官员；煽动暴乱，故意造成示威者死亡，以产生烈士；以及将那些试图逃离可能被雇佣军占领的乡村的平民加以杀害，以为其政府服务。

中央情报局所编写的手册是一项新的文件证据。从这份手册可以看到，美国政府公开违反1984年5月10日国际法院所作的决定，鼓吹反尼加拉瓜人民的官方国家恐怖主义，这再一次证实了美国反对尼加拉瓜主权和政治独立的军事和准军事活动的罪恶程度。

该份手册所述的行动违反了美国国内的法律规定，例如里根总统1981年12月4日签署的一项关于禁止美国公务人员密谋策划或参与暗杀行动，并且禁止他们雇人执行该项法律所禁止的活动的行政命令。

应当指出，里根总统本人在10月21日的竞选总统辩论中承认，这本手册已经送交中央情报局驻尼加拉瓜的负责人进行印刷。在政府最高一级作出的这种新的供认，是公开干涉尼加拉瓜内政的又一种现象。美国政府进行干涉的方式是对各方，尤其是组成“拉米罗·萨卡萨·格雷罗协调小组”的各个党派施加压力，迫使他们不参加选举程序。

在这一方面，值得注意的是，这种干涉主义者的态度被美国自己的报界彻底揭露出来。1984年10月21日星期日《纽约时报》刊登了菲利浦·陶布曼先生的文章。文章中援引了美国现政府一些高级官员的话。他们宣称，美国政府已作出最大努力，阻止组成“拉米罗·萨卡萨·格雷罗协调小组”各党派的代表阿图罗·克鲁斯参加尼加拉瓜将于11月4日举行的选举。文章表明，美国中央情报局正在执行这一政策，并为此目的同私营企业最高理事会成员建立了联系。

同样，无可否认，这种为了破坏人们对选举程序的看法而采取的高压和讹诈政策影响了独立自由党最近作出的不参加11月4日选举的决定。

鉴于上述各点，尼加拉瓜政府对美国政府向尼加拉瓜继续开展国家恐怖主义行动和军事及准军事活动正式提出最强烈的抗议，同时要求停止为阻碍各政党参加我国的首次自由选举而对它们施加压力，并根据国际法和国际法院作出的裁决严格尊重尼加拉瓜的主权和政治独立。

外交部长

米格尔·德斯科托·布罗克曼（签名）
